

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Пограничная средняя общеобразовательная школа №2 имени Байко Варвары
Филипповны Пограничного муниципального округа»

**Муниципальная конференция обучающихся
Пограничного муниципального округа
«Герои нашего времени»**

Исследовательская работа
«О защитниках Родины и настоящих героях»
«Героями не рождаются, а героями становятся»

Автор работы, ученик 7 А класса
Харитонов Назар, 13 лет

**пгт. Пограничный
2024**

Введение

Обоснование выбора темы работы: В самом начале моей работы я опросил ребят нашей школы, что они знают о нашем выпускнике и участнике СВО Старчак Артёме. Проанализировав ответы, сделал вывод, что большинство опрошиваемых мало интересуются участниками-земляками.

Проблема : Показать участникам нынешнего времени, как важно на примере современных героев донести до молодого поколения, что среди нас есть герои.

Цель исследования: Познакомить нынешнее поколение с биографией Артёма Старчак, выпускника МБОУ «ПСОШ №2 ПМО», отдавшего свою жизнь во имя своей Родины.

Задачи:

- Собрать сведения о выпускнике нашей школы, участвовавшего в специальной военной операции.
- На основе собранной информации, подготовить презентацию.
- Познакомить обучающихся с результатом моей работы.

Основная часть

Артём родился 16. 09. 1998 года в пгт. Пограничный. В нашей школе учился с первого класса, выпускник 2016 года. После 11 класса пошёл в армию, затем заключил контракт в воздушно - десантные войска 83 - отдельная гвардейская десантно - штурмовая бригада в Уссурийске (пулемётчик разведки ВДВ). С 2018 по 2021 года воевал 4 раза в Чечне. В Рязани получил звание младшего лейтенанта. 14 октября вернулся на СВО. Погиб на Артёмовском направлении 18. 06. 2023 года. Похоронен на воинском кладбище г. Уссурийск.

Память... У этого слова много значений, но суть самого слова одна. Для кого-то оно связано с тем, что память нужна для того, чтобы запоминать те или иные отрывки времени. Для других, чтобы хранить и передавать поколениям воспоминания о важных событиях. У всех людей память своя. У школьников- это стихотворения и запоминание тех или иных предметов. У ветеранов- это тяжелые воспоминания о днях Великой Отечественной Войны, а у меня- это воспоминания об одном замечательном человеке, который стал моим героем!

Узнал я об Артёме, когда в моей школе создавалась «Стена героев СВО». А также, когда было открытие парты Героя, в холле моей школы, на которой всегда стоят живые цветы и портрет, в память об Артёме. На стене изображены фотографии военнослужащих, участников специальной военной операции. Когда я смотрю на фотографию одного военнослужащего, то испытываю трепет, слезы и гордость. На ней тот самый Артём Старчак. Глядя на эту фотографию всегда испытываешь двойное чувство гордость и грусть. Ведь сейчас я учусь в том же кабинете, где учился Артём, также как и Артём посещаю секцию «дзюдо».

Мне стало интересно узнать об Артёме больше и я обратился к сестре Артёма , Маргарите Старчак. Она рассказала, что в детстве он был озорным, хулиганистым мальчишкой, но с большим и добрым сердцем. Он всегда помогал всем, кто находился в беде. Артём с детства мечтал связать свою жизнь с армией. Не видел себя в другой профессии. Четыре раза был в Чечне, был в командировке в Ингушетии.

Когда началась Специальная Военная Операция, Артём в первых рядах военнослужащих 24 февраля 2024 года отправился выполнять свой долг. Рота, где служил Артём одни из первых зашли в зону боевых действий. В ходе боевых действий в феврале 2022 года получил ранение, рана была серьёзная, пуля прошла рядом с сердцем, пол года Артём провёл в госпитале, восстанавливал руку, она почти не действовала, спустя время, вернулся домой. Артёма хотели комиссовать по состоянию здоровья, но он принял решение отправиться обратно- защищать Родину. Несмотря ни на что и не боясь ничего. Его мама плакала и не хотела его отпускать, но Артём сказал: «Мама, я по-другому не могу, ведь там мои товарищи!» Не из-за денег или славы, а по зову сердца. Артём защищал нашу страну и простых мирных жителей, которые каждый день находятся на грани между жизнью и смертью. Артём отучился в Высшем военном Командном училище ВДВ, пройдя курс подготовки, Артём становится командиром подразделения.

18 июня 2023 года при выполнении боевого задания по направлению к Клещевке, Артём погиб. Сестра Артёма Рита, со слезами на глазах вспоминает, что за день до трагедии Артём, будто предчувствуя беду написал ей и маме смс, со словами признания в любви и тёплыми пожеланиями, сказав «Всё будет хорошо»..

Для меня Артём- настоящий герой нашего времени, который несмотря на боль, а может быть и страх, все равно защищал нас до последнего вздоха. Именно он, как и сотни, тысячи других бойцов достоин, чтобы о нем помнили и чттили память о них. Артём пример мужества, чести, доброты русского солдата. Он мой герой!!!

Именно поэтому, память сильнее времени. Пока мы помним, наши герои живут среди нас!!